





**Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza**  
 Ustanovljena 1908 Inkorporirana, 1909

GLAVNI URAD: 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS  
 Telefon: — PULLMAN 9665

**UPRAVNI ODBOR:**  
 Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
 John Kvarlich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.  
 Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
 William Rus, tajnik, 255 West 103rd Street, Chicago, Ill.  
 Mirko Kuhel, blagajnik, 255 West 103rd St., Chicago, Ill.

**NADZORNI ODBOR:**  
 Mike Vrhnovnik, predsednik, Huston, Penna.  
 William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.  
 Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

**POKROVNI ODBOR:**  
 Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.  
 Steve Mauer, 4439 Washington Street, Denver, Colo.  
 Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

**GLAVNI ZDRAVNIK:**  
 Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pitsburgh, Penna.

**URADNO GLASILO:**  
 "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tisto se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Priloge glede delovanja upravnega odbora se naj naslavljajo na predsednika nadzornega odbora, priloge sporne vsebine pa na predsednika pokrovnega odbora. Stvari tistih, ki se ne udeležujejo in upravnih uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

**Zanimive vesti iz stare domovine**

**Novo cesto gradijo.**  
 Koncem julija so pričeli graditi novo cesto med Radečami in Litijo, ki bo skrajšala zvezo za najmanj 10 km. Stara cestna zveza gre skozi Jablanico in Cerovo, nakar se dviga skozi dolino Reko, se vzpne po serpentinah na Pil, gre v krogu na Sv. Križ in po velikih ovinkih in strminah na Dole, od tam v smeri na Pradečah. Nova cesta čez Presko bo dokaj krajša. Pri gradbi nove ceste so zaposleni domačini.

**Umor v pijanosti.**  
 Iz Ziri poročajo, da se je v Koprivniku št. 3. izvršil strahoviti umor. Valentin Primožič, mlad gospodar v Koprivniku, je več dni popival in razsajal doma in v okolici. Na večer 12. julija pa je prišel domov opančičeno močno vinjen. Njegova žena, ki je bila v stanu nosečnosti, je prejšnji večer naprosila sosedo Veroniko Filipič, naj prinese domačo kremo. Ko je prišla pri njej. Ko je začel mož, je žena zbežala skozi okno, vendar Veronika pa je šla od vrat. Primožič je takoj stavljal prapranje, kje je njegova žena. Žena je prišla, vendar je Primožič zbežala proti hlevu, je Primožič skočil za njo z odprtimi rokami in jo zaklal. Takoj napovedal je sel sam javiti orožnikom, ki so ga pridržali v zaporništvu.

**Požar na Barju.**  
 Iz do sedaj neznanega vzroka je nastal požar v hiši posestnika Jožeta Knipca na Peruzovi cesti 91, to je na Illovi. Počudenje da so se užgale saje dimnika in zanetile požar. Ogorčeni so takoj objel vso hišo in skušali se na skedenj, ki je bil s slamo in napolnjen s senom, slamo in steljo. Rešili so le živino in nekoliko pohištva, drugo je vse pogorelo do tal. Na deloma krita z zavarovanjem gospodinjstvo napadla tako huda živčna bolezen, da so jo morali odpeljati v bolnišnico.

**Iz Vidma ob Savi**  
 Iz Save so potegnili utopljenega, v kateri so spoznali, da se je zvalil iz Zola.

**Dihurji v kavarni.**  
 Iz Ptujja poročajo, da so pred nekaj dnevi v kavarni "Evropa" prišlo dogodku, ki ga ne bo mogoče pozabiti. Okrog 11 ur zvečer je namreč skozi vrata v kavarno kot blisk pridrvelo devet dihurjev. Gotovo na begu, so jo

kar ubrali v kavarno. V trenutku so se pomešali med goste, med katerimi je nastala prava panika. Nekateri pogumnejši so jeli udrihati po dihurjih, drugi pa so urno skočili na stole in mize, kajti silno nestrpljivi so začeli nato griziti na vse strani in se braniti pred neusmiljenimi udarci. Končno je uspelo dihurjevi vojski uiti skozi ista vrata na prost, vendar pa so štirje dihurji svojo zablodo plačali z življenjem, ostali pa so izgubili neznan kam. Gostje v kavarni so se oddahnili od razburjenja, v katerega jih je spravil nenavaden poset. Vsi se vprašujejo, kako in odkod so prišli ti dihurji tako nenavadno. Najbolj verjetno je, da so imeli svoj brlog v mestu samem, v kakem zapuščenem dvorišču, odkoder so hodili grabiti domače zajce in perutnino. V teku časa se je dihurjska družina razmnožila, iz njihovega brloga jih je nekdo pregnal na ulico, odkoder so v svojem strahu zašli v kavarno.

**NOVA ŠIBA AVSTRALIJE**

Pred 160 leti je ladja slavnega svetovnega raziskovalca in popotnika Jamesa Cooka na severovzhodni obali Queenslanda (Avstralija) naletela na čer in se pri tem tako hudo poškodovala, da jo je moral Cook zapeljati v ustje neke reke, da jo popravi. Popravilo je trajalo precej časa. Zato je Cook spustil svinje, ki jih je imel na ladji za provijant, na prosto, da bi se pasle. To je bila pač največja neumnost, ki jo je slavni mož napravil v svojem življenju.

Kajti nekaj svinj je ušlo v avstralski pragozd, kjer jih niso mogli več najti. Cookove svinje niso bile navadne domače svinje, ampak napol divje, ki jih je Cook nalovil na svojem potovanju na nekem otoku. Njihova posebnost je bila, da so se silno hitro množile. Iz desetorice pobeglih svinj se je v teku desetletij razvil celo plemo največjih in najbolj divjih svinj, kar jih pozna živalstvo: dva metra so dolge in meter visoke ter imajo po 20 centimetrov dolge čekane, ki so ostri kakor britve in ki se jim ne more ustavljati nobeno živo bitje. Svinje so si popolnoma osvojile severovzhodni del Queenslanda, po katerem se jih potika na tisoče. Večino tam živečih gozdovnih sesalcev so svinje povsem iztrebile. Kar je bilo farm in naselbin, so jih v teku desetletij povsem upustošile. Mnogo ljudi je našlo smrt pod ostrimi čekani teh zverin.

Avstralija nima nobenih roparskih zverin. Domači sesalci so prešibki, da bi se mogli zoperstavljati tem merjascem. Dingo, neke vrste podivjan volčji pes, živi v drugih predelih Avstralije in bi se temeljito premislil, preden bi napadel divjega merjasca ali celo čredo. Tako je bil edini sovražnik svinj avstralski domačin, ki se je boril z zverjado s kopjem in bumerangom. Toda, ko so začeli prodirati belci čedalje bolj v notranjost dežele, je izginil tudi ta sovražnik zverin. Poslej se skoro nihče ni več brigal za nje. V kratkem času so se razmnožili tako, da so postale prava nadloga.

Tedaj je posegla vmes queenslandska vlada. Postavila je za pobiranje te nadloge poseben urad, ki je organiziral pohode lovcev na to zverjad. Razpisali so celo nagrade na posamezne glave. Mnogo lovcev se je spravilo na ta silno nevaren posel. Mnogi še danes dobro živijo od pobiranja svinj, toda mnogo pa jih je našlo tudi smrt pod neusmiljenimi čekani teh zverin, ki svoje življenje precej drago prodajajo.

Neki lovec, Patterson po imenu, je nekega dne na obrežju reke Loure iskal primerne divjačine za kosilo. S seboj je imel slugo-domačina Harryja. Naenkrat je zagledal Patterson divjo svinjo, obkroženo z mladiči. Pomeril je s svojo puško in že začutil v nosu ščegetanje

**SAMOSTOJNO DRUŠTVO "DOSLUZENCEV"**  
 je na svoji letni seji, kateri se je vršila v nedeljo, dne 26. novembra izvolilo sledeči odbor za leto 1934: Frank Virant, predsednik; Louis Zakrajšek, podpredsednik; John J. Kikol, 19012 Mohawk Ave., tajnik; Joe Markovic, blagajnik; Frank Kuhar, zapisnikar; nadzorni odbor: Fr. Kuhar, Martin Zugel, Martin Kostanjšek; Frank Virant, zastopnik za Klub društev S. N. D.; John Jezek, zastopnik skupnih društev fare sv. Vida; Dr. Kern, Dr. Perme in Dr. Oman, zdravniki.

**Oglašajte v — "Enakopravnosti"**

nosen pik. Lovec je stal pred strahovit boj, ki ga je Brown-divjih svinj v Queenslandu pa dvema načinoma smrti. Kačji ing izkoristil in šepaje odhite bo trajalo še precej dolgo, prena varno. Se danes ne ve, zakaj den bo prenehala ta huda nadloga. Tamkajšnji ljudje prav sta se oba merjasca med seboj gotovo niso hvaležni Cooku, da spopadla. Kljub vztrajnemu pobijanju jim je nehote naprtil tak križ.

**Razprodaja! Fullview očala Razprodaja!**



Senzacionalna ponudba — znižana na krasna Fullview Toric očala iz zaloge, z novim obsežnim visokim okvirjem, se nudi na tej senzacionalni razprodaji po samo \$3.85. Očala so garantirana, da vam ne bodo ovirala vid. Zelo se vam bodo podala ter so jamčena, da vam bodo pristojala in vam nudila popolno zadovoljstvo ali pa VAS NICESAR NE STANEJO.

**\$3.85**

POSKUSITE JIH ZA 10 DNI  
 Samo nosite ta očala za 10 dni na našo riziko. Popolno zadovoljstvo bo vaše ali pa vas ničesar ne stanejo.

**DR. RITHOLZ OPTICAL CO.**  
 1976 E. 9th St., 2 vrati od Euclid Ave.  
 Širok dežele preko 3,000,000 ljudi nosi Dr. Ritholz Perfect Vision očala. Urade imamo v glavnih mestih. Odprto ob večerih ob ponedeljkih, središčih in petkih do 9. ure.  
**AKO ZELITE KUPITE NA ODPLAČILA—6 MESECEV ZA PLAČILA**

**National Air Races**



Deset dni zabave in presenečenj v starih velikanskih zračnih manevrih, ki se jih je kdaj predstavlilo—Drzni in neustrašeni italci—pariški skakalci—oddelki armade in vojske bodo prouzvajali svoje manevre—senzacionalne dirke za brzino—Velikanski nočni prizor in mnogo drugih posebnih stanov bo videti kot še nikdar prej.

Splošna vstopnina 50c  
 Parkiranje avto prosto

**AKO KUPITE VASO VSTOPNICO V PREDPRODAJU**  
 Glavni stan za vstopnice: 103 Terminal Tower Arcade, MAIN 8368

**CLEVELAND AUG 31 SEPT 1-2-3**

**Bremen Europa**



**7 dni do JUGOSLAVIJE**  
 NA GORNJIH BRZO PARNIKIH  
 Ekspresni vlak ob Bremen in Europa v Bremerhaven zajame udobno potovanje do LJUBLJANE

Ali potujete s priljubljenimi ekspresnimi parniki: **COLUMBUS DEUTSCHLAND - HAMBURG NEW YORK - ALBERT BALLIN**

Tudi rečna odplutja z do 8 kabinskih IZBORNE železniške zveze od Cherbourga, Bremena ali Hamburga

Za pojasnila vprašajte lokalnega agenta ali

**HAMBURG-AMERICAN LINE - NORTH GERMAN LLOYD**  
 1119 EUCLID AVE., CLEVELAND, O.

**KAJ SE JE ZGODILO**



Novice o dogodkih doma in po svetu dobite dnevno v **Enakopravnosti** 6231 ST. CLAIR AVE. Henderson 5811

**NE ZAMUDITE TE ZABAVE . . . .**

**VELIK FESTIVAL ZA OTROKE**

**DAN ZA CLEVELANDSKO MLADINO V STADIONU**

**V SOBOTO, 25. AVGUSTA, 1934**  
 od 9. zjutraj do časa za zapreti

PARADA  
 UMETNI OGENJ  
 ZRAKOPLOVSKI CIRKUS  
 NOČNI PRIZOR  
 DIRKA Z BICIKLI  
 KITE FLYING  
 in mnogo drugih zabavnih točk

**PROSTA VSTOPNINA — NIČ DAVKA**  
 Citizens Committee in župan Harry L. Davis

